
 1. září – první školní den a naši prvňáčci 
Naše nejmenší školáky v jejich třídách přivítala starostka města Javorník Mgr. Irena Karešová, ředitel školy Mgr. 

Marek Bury a zástupce ředitele Mgr. Ondřej Zykmund. Všem dětem popřáli mnoho úspěchů v učení a také spoustu 
krásných zážitků, které je během školního roku čekají. 

Přejeme všem školákům pohodový start v novém školním roce! 
MZ., red.

www.mestojavornik.cz

Javornický
zpravodaj
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Vážení spoluobčané, 
v pondělí 1. září 2025 se po letních prázd-

ninách znovu otevřely brány škol  
a chodby zaplnil dětský smích, šum 
hlasů i lehká nervozita z nových začát-
ků. Pro některé to byl návrat do zná-
mého prostředí, pro jiné – zejména pro 

prvňáčky – to byl zcela 
nový, slavnostní okamžik. 

Letos do 1. tříd naší ZŠ nastoupilo cel-
kem 34 dětí, které se poprvé posadily 
do školních lavic. Noví žáčci přišli s oči-
ma plnýma očekávání za doprovodu 
rodičů, sourozenců i prarodičů, vstoupi-
li do nového světa plného objevování, 
učení a přátelství. 

Ve dnech 12. až 14. září 2025 pro-
běhla v mikroregionu Javornicka („Ja-
vornicko: 80 let krajiny, dvou příběhů“) 
v obci Černá Voda a dalších místech 
našeho okresu mimořádná a důstojná 
setkání, která měla za cíl prohloubit po-
rozumění mezi odsunutými Němci  
a současnými obyvateli tohoto kraje.  
V duchu vzájemného respektu, historic-
ké reflexe a smíření se zde setkaly dvě 
generace – pamětníci i mladí lidé – aby 
společně nahlédli do složité minulosti  
a otevřeli cestu k budoucnosti založené 
na dialogu. V Javorníku jedním z nej-
zásadnějších momentů programu bylo 
promítání nového filmu „Přes naše pra-
hy“, který vznikl ve spolupráci gymnázií 
z Německa a České republiky. Film 
zprostředkoval názory současných 
středoškoláků na téma poválečného 
odsunu a jeho dopadů na obě společnosti. Mladí lidé 
se v dokumentu zamýšlejí nad otázkami kolektivní viny, 
paměti, identity a možností smíření. Emoce, které 
zazněly, ukázaly, že nové generace mají zájem o his-
torii a jsou ochotny hledat cesty k vzájemnému po-
rozumění. Dále pak v novém sále KD probíhaly před-
nášky na téma: novodobé tradice Rychlebských hor, 
vernisáž místních malířek, zaniklé osady. Pamětníci si 
také prohlédli budovu „Soudu“ a také kostel sv. Kříže. 

Závěrečným aktem celého setkání byla česko-ně-
mecká poutní mše svatá a slavnostní odhalení pamět-
ního kamene smíření v obci Černá Voda. 

Rok od zářijových povodní 2024 
V září 2024 zasáhly rozsáhlé povodně okres Jeseník 

a velkou část naší republiky a způsobily značné 
materiální škody i komplikace v každodenním životě 
obyvatel. Zasaženy byly především oblasti podél vel-
kých řek, kde se během několika dnů prudce zvedly 

hladiny. Došlo k evakuacím stovek lidí  
a mnohé domácnosti i podniky se musí 
vyrovnávat s následky ničivého živlu. 
Povodně také znovu otevřely diskusi  
o potřebě dlouhodobých preventivních 
opatření. Zkušenost ze září 2024 tak zůs-
tává varováním i připomínkou, že kli-
matické změny a extrémní srážky mohou 
podobné situace přinášet častěji než  
v minulosti. Na základě této zkušenosti 
byla připravena brožura 72 hodin - 
praktická příručka k přípravě na mimo-
řádné události (např. výpadky energií, 
povodně), kterou spustilo Ministerstvo 
vnitra a Hasičský záchranný sbor ČR v ro-
ce 2025. Cílem projektu je naučit obyva-
tele připravit se na prvních 72 hodin kri-
ze, kdy mohou být omezeny základní 
služby, a inspirovala se finským mode-
lem. Tato brožura je stažena na našich 
webových stránkách a každá domácnost 
ji obdrží v podzimních měsících do 
schránky. 
Krásné podzimní dny 

	 	 	 	 	 	 Mgr. Irena Karešová 
	 	 	 	 	 	 	    starostka města

Informace z radnice

Slavnostní zahájení nového 
školního roku - prvňáčci, foto: MZ

Paní starostka I. Karešová gratuluje  
k významnému životnímu jubileu 
panu G. Schiedeckovi, foto: MZ

Povodně v Javorníku v září 2024, foto MZ

Změna platby za odpady od roku 2026
Město Javorník rozhodlo o změně platby za od-

pady od  roku 2026 – platit bude vlastník domu 
za  množství vyvezených popelnic/kontejnerů 
se směsným komunálním odpadem. 

Město Javorník v posledních letech intenzivně mění 
odpadový systém a  snahou je, aby byl jednoduchý, 
srozumitelný a  levný. Zásadní potřeba je snížit množ-
ství netříděných odpadů – směsný komunální odpad 
(SKO, černé popelnice a  kontejnery). Potřeba je od-
pady dostatečně vytřídit a dát k dalšímu využití, což je 
výrazně levnější. Proto město rozhodlo, že od  roku 

2026 bude motivační poplatek za odpady – platit bude 
vlastník domu za množství vyvezených popelnic/kon-
tejnerů s SKO – zaplať za to, co vyhodíš. 

Obecně závazná vyhláška, která je uvedena dále 
popisuje následující: 

Předmětem poplatku je odkládání SKO z jednotlivé 
nemovité věci, která zahrnuje byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, která se nachází na úze-
mí obce (platí se za množství SKO). 

Základem poplatku je kapacita nádob na SKO pro 
nemovitou věc na  odpad v  litrech (výše platby je 
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podle velikosti popelnice/kontejneru). 
Plátcem poplatku je vlastník nemovité věci. Plátce 

je povinen vybrat poplatek od  poplatníka (vlastník 
domu platí za bydlící osoby). 

Poplatníkem poplatku je fyzická osoba, která má 
v nemovité věci bydliště, nebo vlastník nemovité věci, 
ve  kterém nemá bydliště žádná fyzická osoba (vlast-
níkovi domu poplatek platí fyzicky bydlící osoby). 

Poplatkovým obdobím je kalendářní rok (platí se 
 jednorázově za celý rok – rok 2026 se platí  
v 3/2027). 

Sazba poplatku: 1  Kč za  litr nádoby na  SKO, tj. 
popelnice 120 l = 120 Kč/výsyp, 240 l = 240 Kč/ výsyp, 
1100 l = 1100 Kč/ výsyp). 

Minimální základ poplatku: je 50  litrů za měsíc na 
 bydlící osobu v  nemovitosti, tj. 50  l = 50 Kč/měsíc/
osobu, tj. 12 měsíců x 50 Kč = minimální poplatek je 
600  Kč/rok/osoba (v  r. 2025 je poplatek stanovený 
městem Javorník 600 Kč/trvale bydlící osobu). 

Poplatek bude hradit vlastník nemovitosti po skon-
čení roku 2026, a to do 31. 3. 2027 za vyvezené/objed-
nané nádoby (určité velikosti v  litrech) za  rok 2026 
(identifikační čipy zaznamenávají každý výsyp a město 
má jasný přehled, možný interval svozu – 1 x za 2 týd-
ny, 1 x za 4 týdny i delší – dle potřeby vlastníka nemo-
vitosti). 

Rozhodující je velikost a počet nádob, a dále inter-
val vývozu – 1 x za 2  týdny, 1 x za 4  týdny. Vhodné je 
zvolit optimální velikost nádob – využít je možné nádo-
by o objemu 60 l, 80 l, 120 l, 240 l, 660 l, 770 l a 1100 l. 
Všechny nádoby musí být očipovány. 

Město připravuje na  toto téma besedu s  občany 
a také bude poskytnuto více informací. 

město Javorník

Beseda s občany na téma odpadů v našem městě 
Co a jak se změní po novém roce s novou OZV, platby, termíny atd. 

Beseda se bude konat ve dvou termínech: 
21. 10. 2025 v 16:00 hod. 
4. 11. 2025 v 16:00 hod. 

Obě akce proběhnou ve velkém sále Městského kulturního  
střediska Javorník. 

OSM

Odpady nově - otázky a odpovědi: pozvánka na besedu s občany 

Investiční akce - chodník a zázemí pro fotbalisty 

Rekonstrukce chodníku na ulici Nádražní a 17. listopadu. Práce provádí firma TUMVIA s.r.o., termín ukončení celého díla je stanoven do 31. 10. 

Na fotbalovém hřišti Dynama Javorník stále probíhá rekonstrukce - novostavba zázemí pro fotbalisty v Javorníku, foto: MZ
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Připravte se na krizové situace 
Ministerstvo vnitra a  Hasičský záchranný sbor ČR 

spustily nový web www.72h.gov.cz, který občanům 
nabízí praktické rady, jak se  připravit na  mimořádné 
události – od  povodní, přes výpadky elektřiny až 
po  extrémní počasí. Základní myšlenkou projektu je, 
že každá domácnost by měla být schopna přežít ales-
poň 72 hodin bez pomoci státu. Na webu najdete sro-
zumitelné texty, videa s  titulky, informace v  českém 
znakovém jazyce i  ilustrace. První tři dny krizí, jak 
ukázaly povodně 2024 a  červencový blackout 2025, 
bývají pro rodiny nejtěžší. Proto je důležité mít doma 
základní zásoby vody, jídla a přístup k ověřeným infor-
macím. Součástí projektu je i dostupnost pro neslyšící 
a cizince – materiály jsou k dispozici také v angličtině 
a  ukrajinštině. Na  podzim 2025  bude příručka 
distribuována do všech domácností i v tištěné podo-
bě. Web není určen pro akutní ohrožení života – v těch-
to případech volejte linku 112, využijte aplikaci Zách-
ranka nebo Tichou linku. Pro dotazy je k dispozici info-
linka HZS ČR: 950  380  380 (po–pá, 9–15  hod.). 
Na stránkách města Javorník byla zároveň zřízena no-
vá rubrika „Krizová hlášení“, kde naleznete užitečné in-
formace. 

Michal Zajonc

Nový web „72 hodin“

Neváhejte volat na tísňovou linku – může to za-
chránit život! 

V uplynulých týdnech došlo v Javorníku k události, 
která připomíná, jak důležité je nebát se  zavolat 
na  tísňovou linku. Ve večerních hodinách byl na ulici 
Míru zpozorován dezorientovaný senior, který se 
 pohyboval bez dokladů a působil zmateně. Nad MŠ 
Míru upadl na vozovku, naštěstí bez vážných násled-
ků. Přihlížející řidič okamžitě zastavil, poskytl mu první 
pomoc a kontaktoval tísňovou linku Zdravotnické zá-
chranné služby ČR (155), která následně zajistila i pří-
jezd Policie ČR (158). Policie a záchranáři se postarali 
o další vyšetření a převoz... 

Celá událost ukazuje, že není správné přehlížet 
podobné situace. Přestože mohl kolemjdoucí působit 

jako osoba pod vlivem alkoholu nebo bez domova, 
právě rychlá reakce a  přivolání pomoci mohly 
rozhodnout o záchraně života. 

Volání na  linky 155 (Zdravotnická záchranná služ-
ba), 150 (Hasiči) či 158 (Policie) není žádná ostuda, 
není zpoplatněné a  neznamená pro oznamovatele 
žádné komplikace. Naopak – často jde o minuty, které 
mohou rozhodnout. 

Apelujeme proto na  veřejnost: pokud se  setkáte 
s  člověkem, který potřebuje pomoc, raději zavolejte. 
I zdánlivě malý krok může mít velký význam. 

Michal Zajonc

Tísňové linky

Vzniknou dvě nová kontrolní stanoviště pro policii u Jeseníku a Javorníku 

Na Jesenicku začíná stavba dvou nových kontrol-
ních stanovišť pro Policii České republiky. Jedno 
z nich bude umístěno na silnici I/60 v Jeseníku, druhé 
pak nedaleko Javorníku, v části obce Bílý Potok. „První 
stanoviště by mohlo začít sloužit policistům už 
od  listopadu. Druhé v  Bílém Potoku bude zprovoz-
něno později, jeho dokončení bude záviset předev-
ším na počasí a postupu stavebních prací,“ uvedl Mi-
roslav Mazal z  oddělení regionální a  celostátní 

komunikace ŘSD. Obě lokality byly vybrány na 
  základě požadavků policie. Nové prostory umožní 
kvalitnější, a především bezpečnější výkon služby při 
monitorování oblastí poblíž státních hranic. Stanoviště 
budou vybudována mimo hlavní jízdní pruhy, a proto 
se  řidiči nemusí obávat dlouhodobých komplikací 
v  dopravě. „Práce jsou plánovány tak, aby byl za-
chován obousměrný provoz. Dočasné zúžení silnice 
na  jeden pruh připadá v  úvahu jen při manipulaci 
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 Vážení spoluobčané,  
v  minulém čísle Javornického zpravo-
daje Rada města poukazuje na  to, že 
opozice s  vedením naší radnice nes-
polupracuje konstruktivně. Bohužel, za-

tím stále nevíme, jak si Rada města 
představuje činnost konstruktivní opozice. 

Mám za to, že se konstruktivně již chováme. Ve svých 
příspěvcích v  Javornickém zpravodaji, pokud 
něco kritizuji a poukazuji na problémy, přichá-
zím i s konkrétními náměty a racionálními ná-
vrhy řešení. Naše Rada města však moje přís-
pěvky vnímá tak, že našeptávám vám obča-
nům a vnucuji vám své názory na dění ve měs-
tě. Jsem přesvědčen, že moje našeptávání ne-

potřebujete a  že si umíte na dění ve městě vytvořit 
vlastní názor. Vedení naší radnice nám jasně ukázalo, 
v nešťastné kauze s pomníkem na Borůvkové hoře, jak 
konstruktivní spolupráce nejen s  opozicí, ale i  se  
svými koaličními partnery, nemá fungovat. 

Vážení spoluobčané, v  souladu se  slibem zas-
tupitele mám právo předkládat návrhy, vznášet dota-
zy a  připomínky a  požadovat informace související 

s výkonem své funkce. Ale hlavní mojí povin-
ností je hájit vaše zájmy. ………… Tak i činím, 
i když se to mnohým nemusí líbit. 

V. Tvarůžka,  
zastupitel

Okénko zastupitelů

s  těžkou technikou nebo materiálem,“ doplnil Mazal. 
Zakázku v hodnotě přibližně 10,6 milionu korun získala 
ve  veřejném výběrovém řízení stavební společnost 
Strabag. Firma zajistí kompletní technické práce – od 
  kácení dřevin, frézování vozovky a  odkopů, až po 
 připojení elektřiny a odvodnění. Součástí stavby bude 
také vybudování opěrné zdi, položení nových asfal-

tových vrstev, doplnění svodidel, zábradlí a  doprav-
ního značení. „Jsme přesvědčeni, že tato investice vý-
razně zlepší pracovní podmínky policistů a  zároveň 
zvýší bezpečnost silničního provozu v regionu,“ uzavřel 
Mazal. 

Michal Zajonc

S úsměvem, ale vážně 
Na vyjádření vedení města, včetně pa-
ní starostky I. Karešové, zveřejněná 
v minulém čísle JZ, lze reagovat s nad-
hledem – avšak s  několika zásadními 

připomínkami. Ne kvůli politickému boji, 
ale kvůli vysvětlení. 

Projekt Paczków a Javorník a rekonstrukce sou-
du. Oprava budovy soudu byla prestižním projektem, 
nikoli selháním města. Problém vznikl u  společnosti 
Bonfinance, která chybovala při organizaci výběrového 
řízení. Město mělo postup potvrzený jak CRR, tak 
MMR. Dotační orgán nakonec vyčíslil škodu pouze 
v jednotkách procent, firma svou chybu uznala a vrátila 
jeden milion korun. Zda bylo možné právní cestou zís-
kat více, zůstane předmětem diskuse. 

Kompetence a informovanost. Vedení města opa-
kovaně vysvětluje, jak mají zastupitelé k dispozici maxi-
mum informací. Takové vysvětlení však působí spíše 
jako omluva než jako skutečnost. Transparentnost je 
historicky nejnižší – zápisy z Rady města se  zveřejňují 
se zpožděním, konkrétní údaje často chybí a  mnohé 
skutečnosti se zastupitelé dozvídají až zpětně. 

Odměny zastupitelů. Krácení odměn v roce 2018  
bylo reakcí na finanční situaci města a následnou pan-
demii. Dnes však město prezentuje své finance jako 
stabilní, a  proto mírné navýšení rozpočet rozhodně 
neohrozí. Návrh navíc nevznikl z  iniciativy opozice ani 
zastupitelky Mimrové, ale od pana Richtera – proto ne-
ní důvod chápat jej jako politický střet. A osobně mě 
spíše zarazilo, že paní starostka označila práci zastu-
pitelů jen za „70 %“. 

Investice a  úvěrová zátěž. V  procentech mohou 
ukazatele vypadat příznivě, realita však hovoří jasně: 

od příštího roku se zadlužení města díky úvěru a dop-
latkům na dotace vyšplhá na přibližně 56 milionů Kč. 
To je částka, kterou nelze přehlížet.  

Koupě panelového domu. Záměr byl pochopitel-
ný, problémem je však cena. Odhad činil 16,5 milionu 
Kč, konečná částka dosáhla 21,5 milionu. To rozhodně 
nekoresponduje s  principem řádného hospodaření, 
navíc chybí prostředky na plánovanou rekonstrukci. 

Spolupráce a  směřování. Skutečná konstruktivní 
spolupráce vyžaduje zájem obou stran. Současnému 
vedení města však chybí jasná strategie i  cíle, a  je 
proto obtížné se přidávat k cestě, jejíž směr není zřej-
mý, neboť ne vždy jsme dostatečně a  včas informo-
váni.  

Další příklady. Od  umístění pamětního kamene 
na Borůvkové hoře po nakládání s bytovým fondem – 
jde o  ukázky, jakým způsobem se  hospodaří s  veřej-
nými prostředky a jak se nakládá s informacemi.  

V JZ jsem psala i o odprodeji cca 20 bytů, čerpala 
jsem z kronik, zmýlila jsem se ve volebním období, nic-
méně pravdou je, že v roce 2002 byl městem prodán 
bytový dům v ulici Nádražní, kde šlo o 16 bytů, takže 
princip je stejný. Byty se  prodaly, aby se  jiné znovu 
koupily. V té době byla už paní Karešová aktivní zastu-
pitelkou. 

Závěrem. Politický boj není potřeba. Volby proběh-
ly, voliči rozhodli a výsledky jsou jasné. 

S úsměvem a nadhledem. 

Bc. Sieglinde Mimrová,  
zastupitelka

Konstruktivní spolupráce
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Havárie starých vodovodních rozvodů ve vstupní hale 
matriky budovy MěÚ si vynutila výměnu potrubí v celé 
hale, zároveň byl upraveny i interiérové prvky, které byly 
zastaralé, tím jsme museli přistoupit i k omezení provozu 
matriky pro občany. Během tři týdnů se podařilo silně 
zkorodované potrubí vyměnit za trubky v PVC a oddělit 
rozvody teplé vody pro přístavbu radnice – byl pořízen 
nový bojler a dva průtokové ohřívače do patra budovy, 
došlo k rekonstrukci elektrických rozvodů a vybourání 
prosklení dveří při vstupu a nakonec i zapravení omítek, 
tyto práce udělali zaměstnanci města.  

Finální výmalbu ladící s již zmodernizovanou obřadní 
místností provedla firma pana J. Dani a instalaci svislých 
žaluzií firma J. Palovčík. Celá vstupní hala dostala nový 
nádech, který ocení nejen svatebčané při společenských 
událostech konaných v obřadní místnosti, ale  
i v nejbližších dnech účastníci voleb. Celkové náklady re-
konstrukce vstupní haly činily zhruba 75 000 Kč. 

Odešli z našich řad 

Rostislav Juřena, Božena Sobková, Žofie Daňová,  
Zdeňka Lattenbergová, Zdeněk Juřík 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  

Narození občánci 

Kristián Antl, Karolína Týblová, Matheo Valíček 
 

Všem novým občánkům přejeme hodně zdraví a splnění  
všech dobrých přání.  

Ať nic neohrozí klid jejich domova  
a ať je štěstí a radost provázejí na cestě celým jejich životem. 

Společenská kronika

Vzpomínka na pana Petra Hroudu 

Místní jednotka Sboru dobrovolných hasičů 
Javorník nezapomíná na svého kolegu Petra 
Hroudu. V sobotu 30. srpna 2025 jsme se zú-
častnili vzpomínkové akce na Červenohorském 
sedle v kostelíku postaveném k uctění památky 
těch, kteří zahynuli v Jeseníkách. Touto cestou 
chceme poděkovat všem, kteří se k této vzpo-
mínce každoročně připojují a pomáhají ucho-
vávat památku našeho kolegy živou. Všem zú-
častněným děkuji. 

velitel JSDH Javorník,  
Jiří Till 

Investiční akce - Oprava vstupní haly matriky budovy MěÚ
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Milí rodiče, milé děti, 
    s radostí vás vítáme zpět po letních 

prázdninách v novém školním roce 2025 /
2026. Doufáme, že jste si léto užili ve 
zdraví, pohodě a s množstvím krásných zá-
žitků. Školní budova se znovu zaplnila smí-
chem, povídáním a dětským nadšením – a 
to nás těší ze všeho nejvíce. 

    Začátek letošního školního roku 2025/2026 
připadl ukázkově na pondělí. Během prázdnin jsme 
však nezaháleli a škola prošla několika změnami  
a vylepšeními. Proběhly stavební práce, díky kterým 
se podařilo zrekonstruovat chodby a schodiště na 2. 
patře v pavilonu, v deseti učebnách byla nainsta-
lována klimatizace, některé třídy byly nově vymalo-
vány a v rámci celé školy proběhla instalace nových 
zásobníků na mýdlo, toaletní papír a ručníky. Kromě 
toho nás ještě čeká velká rekonstrukce budovy dí-
len, díky které získáme moderní a špičkově vyba-
vené odborné učebny pro polytechnickou výchovu. 
Věříme, že tyto úpravy přispějí ke komfortnějšímu  
a podnětnějšímu prostředí pro všechny naše žáky. 

    Zvláštní pozornost jsme věnovali našim nej-
mladším – prvňáčkům. První školní den pro ně byl 
slavnostní a plný očekávání. Přivítali jsme je s úsmě-
vem, dárečky a přátelskou atmosférou, aby se co 
nejlépe seznámili s prostředím školy, paní učitelkou 
i novými kamarády. Přejeme jim, ať je školní docház-
ka baví, motivuje a posiluje jejich zvídavost. 

    Ani jsme se pořádně nerozkoukali a někteří žá-
ci se už stihli zúčastnit prvních školních akcí a výletů. 
Uskutečnily se například motivační výlety do pří-
rody: menší si vyšlápli do zámeckého parku, větší už 
se vydali po okolí a nechybělo ani oblíbené přes-
pávání ve škole či v rámci jiných ubytování. Tzv. „mo-
tiváky“ pomáhají po prázdninách utužit třídní ko-
lektivy a připomenout si, že škola není jen o učení, 
ale i o zážitcích, spolupráci a zábavě. 

    I v letošním roce nabízí naše škola bohatou 
škálu zájmových kroužků, které dětem umožní 
rozvíjet své zájmy a dovednosti. Aktuální nabídku 
naleznete na našem webu ve složce „Zájmové útvary“. 
Věříme, že si každý najde to své a kroužky budou pro 
děti příjemným zpestřením týdne.  

    Na závěr bychom chtěli všem dětem, rodičům  
i pedagogům popřát úspěšný školní rok plný nových 
poznatků, zážitků, přátelství a pohody. Přejeme si, aby 
škola byla místem, kam se děti budou těšit – místem, 
kde se budou cítit bezpečně, motivovaně a kde bude 
každý pokrok oceněn. 

    Těšíme se na společný školní rok s vámi 
všemi!  

 za redakční radu ZŠ, 
Mgr. Saskia Jahodová 

Školství - nový školní rok zahájen! 

Prvňáci na výletě Spolupráce první a šesté třídy

Druháci na výletě, foto: archív ZŠ Javorník

Družinové odpoledne, foto: archív ZŠ Javorník
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Měsíc září je pro naši mateřskou 
školu vždy časem nových začátků. 
Do  tříd se  po prázdninách vracejí 
známé tváře a mezi nimi i nové děti, které 
si hledají své místo mezi kamarády. Atmosféra je plná 
očekávání, radosti a  také zvědavosti, co všechno nás 
v tomto školním roce čeká. 

A kdo by mohl o školce vyprávět lépe než ti, kteří ji 
zažívají každý den? Zeptali jsme se proto našich dětí 
na několik otázek. Jejich odpovědi vás určitě pobaví: 

K začátku školního roku 
Na co ses do školky po prázdninách nejvíc těšil/a? 
•	 „Na všechny hračky a na houpačky.“ 
•	 „Na zahradu, jak budu jezdit na autíčku.“ 
•	 „Na to, že už budeme chodit jenom na zahradu.“ 
•	 „Na kamarády. Jak se budeme pusinkovat.“ 
•	 „Já jsem se netěšil.“ 
•	 „Že si najdu nové kamarády.“ Kamarádka: „Vidím, 

že se ti ten sen splnil.“ 
Co by ses chtěl/a letos ve školce naučit? 
•	 „Zpívat písničku.“ 
•	 „Namalovat hezkou duhu.“ 
•	 „Chodit na chůdách.“ 
•	 „Psát.“ 
•	 „Být policajtka nebo fotbalistka.“ 
Kdybys byl/a ředitel/ka školky, co bys změnil/a? 

•	 „Ráno by se muselo jít hned 
na zahradu a tam se houpat!“ 
•	 „Změnila bych domeček za pirátské 

vozidlo, ale muselo by to být z plastu 
a nesmělo by se po tom dupat – dala bych tam 
ceduli!“ 

•	 „Udělal bych čínskové obědy – mám rád čínské 
polívky.“ 

•	 „Postavila bych nejrychlejší klouzačku 
se střechou!“ 

•	 „Muselo by se být dlouho na zahradě.“ 
•	 „Písmenka! Napsali bychom písmenka a všude je 

pověsili.“ 
•	 „Nechala bych školku natřít na zeleno a něco 

na ni namalovala… třeba jednoho Pikachu!“ 
•	 „Já bych to uvnitř udělala na přírodní.“ 
•	 „Udělala bych to jako ty.“ 
Jídlo 
Jaký by měl být nejlepší oběd ve školce? 
•	 „Rajská.“ 
•	 „Špagety a rajsková.“ 
•	 „Ryža, maso, brambory vařený.“ 
•	 „Řízek s bramborovou kaší.“ 
•	 „Palačinky. Nejdobrejší. Taťka je umí!“ 
•	 „Žemlovka.“ 
Kamarádi a fantazie 
Jak poznáš dobrého kamaráda? 

Prázdniny utekly jako voda a  do  naší 
mateřské školy opět zavítal nový školní 
rok. Po  letní přestávce jsme s  radostí při-
vítali nejen děti, které k nám už pravidelně 
docházejí, ale také nové kamarády, kteří k nám 
zavítali poprvé. První zářijové dny jsou vždy ve  zna-
mení zvykání si na nové prostředí, kamarády i paní uči-
telky. Pro malé děti je vstup do mateřské školy význam-
ným životním krokem – učí se postupně osamostatnit 
a  zvládnout chvíle bez rodičů. Některé děti si školku 
oblíbí hned, jiným trvá delší dobu, než si zvyknou. Celý 
kolektiv MŠ se  snaží, aby se  všichni cítili dobře, bez-
pečně a s radostí přicházeli každé ráno. 

I letos jsme pro děti připravili pestrý program vzdě-
lávacích činností a kroužků. Čekají nás projektové dny, 
výlety a exkurze, sportovní aktivity, kurzy plavání, sau-
nování i kulturní akce. Těšit se můžeme také na tradiční 
vánoční jarmark a na společná vystoupení dětí pro ve-
řejnost při různých městských akcích. 

Celý tým naší mateřské školy přeje všem dětem 
úspěšný a  veselý začátek školního roku 2025/2026, 
plný nových zážitků, objevování a  radosti z  učení. 
Rodičům děkujeme za spolupráci a podporu a těšíme 
se na společné chvíle během celého roku. 

	 	 	 	 	 	 	                                   Kolektiv MŠ Polská 

Začátek školního roku v Mateřské škole Polská

Mateřská škola Polská - kolektiv, foto: archív MŠ Polská

Nový školní rok v  mateřské škole Míru - Sluníčko očima dětí
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•	 „Když se usmívá.“ 
•	 „Že nikomu nebere a půjčuje hračky.“ 
•	 „Umí se kamarádit a cítíš, že je to doopravdický 

kamarád.“ 
•	 „Podle hraní, že si hezky hrajeme.“ 
•	 „Podle trička… že má stejné tričko!“ 
•	 „Že je šťastný. A kdyby byl smutný, tak by nebyl 

šťastný.“ 
•	 Že mi nakreslí barevný obrázek. Ale musí být 

barevný!“ 
Co bys poradil/a novému kamarádovi, který přišel 

do školky poprvé? 
•	 „Že se neberou hračky z ruky.“ 
•	 „Že se u jídla nepovídá.“ 
•	 „Nakreslila bych mu obrázek.“ 
Kdyby školka byla z pohádky, jaká by byla? 
•	 „Co kdyby byla z perníku! To bysme ji jedli!“ 
•	 „Byla by barevná.“ 
•	 „Byla by to chaloupka. A byl by u ní vodník!“ 
•	 „Na zahradě by byly čokoládové kameny.“ 

Děkujeme dětem za jejich upřímné odpovědi. Věří-

me, že i vám přinesly radost a že spolu s námi budete 
držet palce, aby si i tento školní rok děti užily co nejra-
dostněji, aby byl naplněný hrami, zábavným učením 
i přátelstvím. 

A my dospělí si z odpovědí dětí můžeme vzít jedno 
ponaučení: školní rok bude skvělý a  barevný, když 
se v něm najde dost místa pro kamarády a hry a  čas 
strávený venku, ideálně s čokoládovými kameny. 

Vaše MŠ Sluníčko 

Pohádková školka s čokoládovými kameny okolo, foto: archív MŠ 
Sluníčko

Fotografie: archív MŠ Sluníčko
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Začátek měsíce se  nesl v duchu chladného 
počasí – žádné tropy a  možnost koupat se 
 byla prakticky nulová. Ze  stromů postupně 
opadaly poslední třešně. Zahrady však potě-
šila bohatá úroda švestek. Po  podprůměr-
ných teplotách se  postupně dostavilo tep-
lejší období. Druhou polovinu měsíce ovlivňovala 
rozsáhlá tlaková výše, která přinášela stabilní 
a  slunečné počasí do  velké části Evropy. Atlantické 
tlakové níže musely tuto oblast vysokého tlaku 
vzduchu obcházet, a tak k nám nepronikaly výraznější 
frontální systémy. Odpolední teploty byly často letní, 
a dokonce se objevila i třídenní vlna tropických veder 
z  Afriky. Žňové práce probíhaly v  plném proudu. 
Rekordní úroda ovoce na  Javornicku! Letošní sklizeň 
je naprosto výjimečná – tak bohatá, že pod tíhou plo-
dů praskaly celé větve, a dokonce i celé stromy. V kaž-
dé zahradě lze vidět polámané větve plné švestek, 
rynglí, mirabelek, jablek, hrušek a dalšího ovoce. Pa-
mětníci říkají, že taková úroda tu nebyla řadu let. Nej-
lepší sezóna byla v roce 2018 – a teď se k ní řadí i rok 

2025. Druhá polovina měsíce přinesla opět 
sucho. Prášilo se, ovoce napadal hmyz a za-
čaly se   objevovat první škody. Poté k nám 
pronikl i arktický vzduch. V  létě? Ano, i to je 
možné! Ranní teploty klesly pod 9 °C a  lidé 
museli vytáhnout svetry a bundy. Konec srp-

na ovlivnila tlaková níže Erin. Z  Afriky proudil velmi 
teplý vzduch a 28.  srpna odpolední teploty v  Javor-
níku stouply na   tropickou třicítku. Foukal suchý teplý 
vítr, opadávaly i  zelené listy a  květiny byly povadlé. 
Noc byla mimořádně teplá – kolem půlnoci se teplota 
držela na 26 °C, pak teplý vítr ustal a teplota klesla  
k 19 °C, takže tropická noc nenastala. V celém měsíci 
se neobjevila žádná přímá bouřka, jen dvě vzdálené. 
Nejtepleji 15.  8. 2025, naměřeno 32,9  °C. 
Nejchladněji 26. 8. 2025, naměřeno 8,2 °C. Za měsíc 
napršelo 60,8 mm. Největší náraz větru byl 15. srpna 
(40,1  km/h). Byly zaznamenány 4  tropické dny – 
teplota vzduchu nad 30  °C. Byla zaznamenána 
1 tropická noc – teplota vzduchu neklesla pod 20 °C. 

Michal Zajonc

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Javorník 
Přehled činnosti JSDH Javorník  

Máme za  sebou druhou poloviny letních 
prázdnin a nutno podotknout, že tento měsíc 
jsme se opravdu nenudili. Tak, jak tomu bývá 
každý rok touto dobou, se  nám rozjely udá-
losti s  likvidací obtížného hmyzu. Z celkových 
10 mimořádných událostí jsme 7x vyjeli právě 
na  likvidaci vos a  sršní v Javorníku a  jeho blíz-
kém okolí. Mimo tyto výjezdy jsme zasahovali 3. srpna 
v Horních Hošticích, odkud byl hlášen požár na kraji 
lesa. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že šlo o ne-
nahlášené pálení klestí. Tento zásah byl tedy překla-
sifikován na planý poplach. Malá rada k pálení klestu 
a  jiných materiálů. Abychom předešli těmto zbyteč-
ným výjezdům, je třeba tato pálení 
dopředu řádně oznámit. Právnické 
a podnikající fyzické osoby jsou po-
vinny dle zákona o požární ochraně 
tato pálení hlásit na příslušné územ-
ní Krajské operační středisko hasi-
čů. U fyzických osob to je pouze do-
poručeno. Hlášení je možno ozná-
mit přes internet na  stránkách HZS 
Olomouckého kraje hzscr.gov.cz/
hzs-olomouckeho-kraje.aspx    

Zde již najdete odkaz, který Vás přesměruje 
k  evidenci pálení. Ale pozor spalování za-
hradního odpadu (tráva, listí aj.) je pro změnu 
od  loňského roku zakázáno!!! Trochu osvěty 
máme za sebou a jdeme pokračovat s přehle-
dem událostí. K další události vyjíždíme v úte-
rý 5.  srpna v  časných ranních hodinách do 
 Bernartic. Jednalo se o požár hnojiště v areálu 

zemědělského družstva. Byl to zásah časově ná-
ročný, na  základnu jsme se  vrátili krátce před 
polednem. Na hašení jsme se podíleli s místními ha-
siči a hasiči z Vidnavy a Jeseníku. K poslední mimo-
hmyzí události vyjíždíme v pondělí 11. srpna do Bílé 
Vody na pomoc s tonoucí osobou. Jednotka byla bě-
hem cesty odvolána, jelikož již byl tonoucí v péči zdra-

votníků a místních hasičů. 

za JSDH Javorník  
Martin Tonhauser

Meteorologické údaje - statistika 



14

Mezinárodní mistrovství České republiky v truck 
trialu, kterého se  účastní posádka javornického 
AGENAS TEAM autoklubu v AČR ve složení Tomáš 
Janků a  Roman Kovář, pokračovalo šestým závo-
dem 30. a 31.  srpna 2025 ve Valašském Meziříčí 
ve Zlínském kraji.  

Pořadatelé připravili pro soutěžní posádky 
technicky náročné sekce s prudkými výjezdy a sjezdy. 
Pro javornickou posádku bylo umístění v závodu důle-
žité. Pro udržení celkově druhého místa museli závod 
skončit před posádkou Bronislava Ševčíka, která ještě 
mohla jejich druhé místo ohrozit. 

První sekci měli Tomáš s Romanem dobře rozjetou. 
Ve  třetí brance nastaly problémy s přední uzávěr-
kou. V sekci nasbírali 169 trestných bodů a v skon-
čili v  ní čtvrtí. Posádka Broni Ševčíka skončila 
v  sekci před javornickou posádkou. To nebylo 
pro javornickou posádku dobré. Druhou sekci 
s velmi strmým sjezdem zvládli kluci za 44 trest-
ných bodů a sekci vyhráli. V průběžném pořadí 
závodu se  posunuli na  druhé místo. Ve  druhé 
sekci jejich soupeřům o  celkově druhé místo 
v mistrovství praskla poloosa a  ze  závodu odstou-
pili. 

Ve třetí sekci se  klukům nedařilo a obsadili čtvrté 
místo. V poslední sobotní sekci jeli Tomáš s Romanem 
jako první. A  to není v  truck trialu výhoda. Tato sekce 
byla snad jedna z nejnáročnějších. Při průjezdu branky 
si „vrazili“ brankovou tyč pod vůz. Ta jim utrhla vzdu-
chovou hadici a  museli s  poškozeným vozem sekci 
opustit, aby nebyli diskvalifikováni. V  sekci skončili 
na  třetím místě. V průběžném pořadí po prvním sou-

těžním dnu byli na druhém místě. 
V  neděli už Tomáš s  Romanem v  závodu nepo-
kračovali. V celkovém hodnocení závodu skončili 
na  čtvrtém místě. V  průběžném pořadí Mezi-
národního mistrovství České republiky v  truck 
trialu je po  šesti závodech javornická posádka 

na druhém místě ve své třídě. Mistrovství pokra-
čuje sedmým závodem 20. a 21. září 2025 v Milovicích 
ve Středočeském kraji.  

Více informací na www.agenasteam.cz. 

Oldřich Janků

Sport - Javorničtí dojeli ve Valašském Meziříčí čtvrtí

Setkání seniorů v novém sále kulturního domu v Javorníku
Vážení senioři,  
město Javorník a Městské kulturní středisko Javor-

ník vás srdečně zvou na již tradiční Setkání seniorů, 
které se uskuteční v pátek 24. 10. 2025 od 17:00 hod.  
v novém sále kulturního domu. Přijďte se pobavit, po-
povídat u sklenky dobrého vína a poslechnout si nebo  
i zatancovat u hudební kapely „Broadway“. Čeká vás 
zábavný večer plný hudby a tance s bohatým kul-
turním programem.  

Přihlášku na Setkání seniorů 24. října 2025 
naleznete na straně 19. 

Ing. Lucie Hecsková, 
 ředitelka MěKS
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Historie - doprava na Javornicku, Karl Bronder

Majitel autoservisu a  zámečnictví 
Karl Bronder patřil k nejvýznamnějším 
osobnostem soudního okresu Javor-
ník a dalo by se říci, že celého okresu 
Freiwaldau. Byl vysoce vážený v  Ja-
vorníku jako zručný mistr zámečník 
a majitel firmy.  Narodil se v Javorníku 
29. prosince 1899 v domě č. 15 (dnes 
č. 150 - Votavovi) jako syn Karla Bron-
dera a  Josefy Pompeové. Jeho otec 
Karl Bronder byl mistr zámečník 
a  vlastnil firmu stavebního zámeč-
nictví od  roku 1887. Později syn Karl 
přebírá firmu. S  rozvojem automobi-
lismu a  s rostoucím počtem motoro-
vých vozidel projíždějících Javorní-
kem nebo těch, která si místní obyva-
telé časem pořídili, se  objevovaly 
i  problémy s  opravami. Někteří ře-
meslníci, jako zámečníci, mechanici, 
koláři a  kováři, drželi krok s  dobou 
a přizpůsobovali se opravám automo-
bilů a motocyklů, kdykoli k tomu byly 
vhodné podmínky. Vznikly také auto-
servisy. Po  návratu domů z  první sv. 
války se cítil jako jeden z těch, co jsou 
kvalifikováni pro práci v  autoservi-
sech, protože své automobilové zna-
losti získal během služby v  dělostře-
leckém autoparku ve Vídni. Protože k ří-
zení motorového vozidla byl vyžadován oficiální řidič-
ský průkaz, složil tuto zkoušku 29. června 1927 v Opa-
vě u  Ing. Gessnera. Následně zakládá autoservis. Je 
velmi oblíbený mezi přáteli, v  gymnastickém klubu, 
střeleckém spolku a  neúnavný a  otevřený obhájce 
řemesel a zájmů svého rodného města v Německé ob-
chodní straně.  Stál v popředí veřejného života. Proto 
byl v komunálních volbách 23. června 1938 zvolen sta-
rostou Javorníku. Bohužel po anšlusu (zabrání Sudet) 
mohl ve funkci vydržet jen do 6. února 1939 kvůli znač-
ně rozšířeným a změněným povinnostem a vážně zhor-
šenému zdraví. Po válce měl, stejně jako mnoho jeho 
krajanů, tu smůlu, že byl poslán do  lágru v Javorníku, 
a  teprve v  říjnu 1946 byl s  rodinou přesídlen. Po  růz-
ných zastávkách skončil v Nördlingenu, kde vybudoval 
sklad náhradních dílů do  aut. Jako vždy v  životě 
se  i zde uchytil a  těšil se  široké popularitě. A obdržel 
medaili za  zásluhy udělovanou Heimatbundem, která 
je nejvyšší, jakou je možné dosáhnout. Éra auto-
mobilismu začala v  roce 1886, kdy vznikl první auto-
mobil poháněný palivem. Vynálezci byli Karl Benz 
a Gottlieb Daimler z Mannheimu. Nejdříve to byla tří-
kolka a poté i čtyřkolka, která se značně lišila od dneš-
ních vozů. Nízký výkon jednoho koně umožňoval jen 
pomalou jízdu. Když se kolem roku 1905 v Javorníku 
objevila první auta, tak to způsobilo velký rozruch. Byli 
to turisté, kteří projížděli a krátce se zastavili. Brzy měli 
kolem sebe spoustu zvědavců, protože „šoféři“ v  ko-
ženém oblečení potřísněném olejem poskytovali od-
borné vysvětlení. Když nastartovali motor ruční klikou 
na přední straně chladiče, aby mohli pokračovat v  jíz-
dě, nebo když dostali kopanec od kliky, byli bedlivě 
sledováni. Pokud start proběhl hladce, panoval vel-
ký úžas. Pokud ale motor nenastartoval, muselo 
se  vozidlo tlačit, což zvědaví přihlížející s  jásotem 
dělali. V té době nebyl v Javorníku žádný majitel vo-
zu. Prvním se  stal Karl Skatulla – nájemce bis-
kupského pivovaru. Vlastnil vůz značky MAF. Později 
s ním jezdil už jen po městě, protože už nebylo mož-
né s  ním kvůli technickému stavu jezdit po  okolí. 
K  velkému pobavení všech často nakládal do  auta 
tolik dětí, že se  i při sebemenším stoupání porou-
chalo a muselo se  tlačit. Dalším majitelem auta byl 
místní doktor Dr. Hugo Hohlbaum, který si v  roce 

1911 koupil malé dvoumístné auto 
s nouzovým sedadlem typu MAF (z au-
tomobilky Maffersdorfer v  severních 
Čechách), aby mohl být v  naléhavých 
případech rychle na místě, a to i v okol-
ních vesnicích. Kdykoli byl povolán 
do Waldeku (Travná), velice si stěžoval 
na hrbolatou silnici. Z toho vinil starostu 
Štefana Korzera. Po  výstavbě silnice 
do  Neuwilmsdorfu (Nové Vilémovice) 
v  roce 1904  měl o  zlepšení silnice 
do Waldeku zájem i kardinál Dr. Kopp. 
Proto pozval obecní zastupitelstvo 
na předběžné zasedání na Jánský Vrch. 
Jeho Eminence však marně čekala 
na delegaci, k tomu  nedošlo, přestože 
kardinál slíbil 50 procentní příspěvek 
na náklady. Později si H. Hohlbaum po-
řídil vůz TATRA 12. Připomeňme si něk-
teré další majitele a značky vozů: statkář 
Ludwig Lorenz-MAF,  stavitel H. Utner - 
LAURIN & KLEMENT, později OPEL 
KAPITAN a PRAGA ALFA,  Dr. Otto Wolf 
- TATRA 57,  veterinář Dr. MaX Felkel – 
TATRA 11 a 57,  hoteliér H. Kupka-ŠKO-
DA 110 a FIAT 503,  taxi Josef Nitsche – 
ŠKODA 110,  obchodník F. Kupka- TAT-
RA 12 a později MERCEDES 170,  Karl 
Bronder - kabriolet TATRA 11 a  kab-

riolet TATRA 57, řezník Paul Felkel – TAT-
RA 30 přestavěná na vůz pro přepravu dobytka,   ma-
jitel kina W. Lindenthal - CHEVROLET, zubař Dr. G. Sau-
tner - TATRA 57,  A. Eckel - PRAGA MIGNON,FIAT 509,  
R. Lustig - MERCEDES 170, H. Böhm - ŠKODA a další.   

Zároveň se  zvýšilo i  používání motorů a  traktorů 
v zemědělství. Kromě několika autobusů stojí za zmín-
ku i nákladní automobily, které se používaly na různých 
farmách. S nárůstem počtu vozidel se zvyšoval i počet 
dopravních nehod a  také úmrtí. Rostoucí motorizace 
napomáhala cestovnímu ruchu. Německá říšská pošta 
velmi brzy začala provozovat trať Patschkau – Jauernig 
– Bad Landeck. A počet aut mířících do našeho města 
se rok od roku zvyšoval. Problémy s opravami vozidel 
řešily autoservisy Bronder, Landw. Speicher, Hauke, 
Täuber, Till a Bahr a k dispozici byli též ochotní majitelé 
automobilů Karl Skatulla a jeho syn, stejně jako R. Hac-
kenberg a M. Proksch, aby jim pomohli. Osobní a nák-
ladní dopravu zajišťovali taxikáři Anton Kaps a Kriegler 
– Kaps, speditéři Böse, Thannheiser, Wachsmann a Pelz 
a  také Mischler se  svým nákladním vozem 
a autobusová společnost Lachnit & Knötig. Tankování 
paliva probíhalo dost neprakticky. Ruční pumpou 
se čerpalo ze sudů. Později začaly vznikat čerpací sta-
nice. Provozovala je železářství F. Kupka, železářství 
Schubert, autotaxi Hackenberg.  V  květnu 1929 byla 
udělena koncese firmě Vacuum Oil Company a. s. 
v Praze na provozování benzínového čerpadla na ná-
městí v Javorníku. To bylo první čerpadlo na náměstí. 
Za  pozornost stojí srovnání, kolik bylo majitelů vozů 
před válkou a kolik po válce. Ještě koncem 50  let jich 
bylo úplné minimum. Až později začali přibývat. 

Pavel Stoupal

Fotografie 20 - 30 léta

Dr. Hugo Hohlbaum  
s manželkou Auguste ve voze MAF 

 v roce 1911

Reklama z roku 1928, 
Karl Bronder
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Kulturní, společenské a sportovní akce

Dovolujeme si Vás pozvat na další společné setkání, které se uskuteční v pondělí 11. října 2025 od 14:00 hodin  
v prostorách turistického centra SOUD. Přijďte si s námi vychutnat šálek kávy a společně si popovídat o ko-
munikačních službách města a moderních technologiích. Závěr setkání zpříjemníme drobnou zábavou v podobě 
deskových her. Možná si něco promítneme. Těšíme se na vaši účast.  

Michal Zajonc,  
Eduard Kabil

Pozvánka pro seniory: Seniorům blíže
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V pátek 5. září 2025 se členové 
Místní organizace Svazu tělesně 
postižených Javorník vydali na ce-
lodenní poznávací zájezd po  Ha-
né. Ráno v 7:30  hodin se  všichni 
účastníci shromáždili na  náměstí 
u kostela v Javorníku, odkud vyra-
zil autobus směr první zastávka – 
Muzeum sklářství v Rapotíně. Další 
kroky vedly na  zámek v  Náměšti 
na Hané. Účastníci si zde prohlédli 
nejen zámecké interiéry, ale také 
krásné okolí. Následovala návště-
va Hanáckého muzea v Příkazech, 
kde poutavý výklad paní průvod-
kyně přiblížil historii hanáckých 
krojů i zemědělské techniky, vysta-
vené v unikátních špaletových sto-
dolách. Po obědě v Července ne-
mohla chybět ani tradiční zastávka 
v  Lošticích. Tam si účastníci dop-
řáli kávu a samozřejmě také vyhlá-
šené tvarůžkové speciality. Závě-
rem zájezdu pronesl slovo ve-

doucí cesty Michal Zajonc: „Podě-
kování patří městu Javorník za  fi-
nanční podporu, výboru MO STP 
za  přípravu a  organizaci zájezdu 
a  všem účastníkům za  skvělou 
atmosféru. Velmi si vážíme pomo-
ci paní Libuše Verešové, Eduarda 
Kabila a  Ludvíka Juříka. Zvláštní 
poděkování patří i  řidiči autobusu 
panu Dušanu Bednářovi z  firmy 
ARRIVA TRANSPORT za  bezpeč-
nou jízdu a výbornou spolupráci.“ 
Na závěr předseda MO STP Edua-
rd Kabil dodal: „Děkuji všem 
účastníkům za  dodržování har-
monogramu a  Michalu Zajoncovi 
za vedení zájezdu. Co se vám líbi-
lo, řekněte dál – a  co se  nelíbilo, 
řekněte nám.“ Zdařilý zájezd za-
končilo přátelské rozloučení s přá-
ním: „Tak zase někdy příště!“ 

za MO STP Javorník,  
Michal Zajonc

Účastníci zájezdu na návštěvě Hanáckého 
muzea v Příkazech a Muzeu Sklářství  
v Rapotíně , foto: MZ

V sobotu 6. září 2025 se ve Zlatých Horách 
uskutečnilo krásné setkání – společné pose-
zení u  cimbálu, které připravil okresní výbor 
STP Jeseník. Akce se zúčastnilo přibližně 130 
účastníků, mezi nimiž nechyběli členové mís-
tních organizací STP Javorník, Vidnava, Jese-
ník a Zlaté Hory. Naše MO STP Javorník repre-
zentovalo celkem 22 členů. Atmosféra byla 
přátelská, plná hudby, zpěvu a dobré nálady. 
Děkujeme všem za účast i  společně strávený 
čas. 

za MO STP Javorník,  
Michal Zajonc

Posezení u cimbálu ve Zlatých Horách,  
foto: Libuše Verešová

Posezení u cimbálu ve Zlatých Horách

Zájezd MO STP Javorník – Haná nás přivítala krásným počasím
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V  Městské knihovně Rudolfa Zubera v  Javorníku 
proběhla slavnostní vernisáž výstavy obrazů s názvem 
„Zahrada snů“, která vznikla ve spolupráci s Domovem 
pro seniory Javorník. Úvodního slova se ujala knihov-
nice Věra Hradilová, která všechny přítomné srdečně 
přivítala. Mezi hosty nechyběla starostka města Javor-
ník Irena Karešová ani zástupkyně Domova pro seniory 
Jaromíra Buryánková, jež svou účastí podpořily tuto 
kulturní akci. Program obohatilo také hudební vystou-
pení – ředitel ZUŠ Javorník Zbyněk Ketner vystoupil 
společně se svým žákem Tomášem Surovíkem. Výstava 
představuje výtvarná díla klientů Domova pro seniory, 
kteří absolvovali workshop pod vedením Valentýny 
Robotkové. Návštěvníci si mohou prohlédnout nejen 
jednotlivé obrazy, ale také soutěžní kolektivní dílo, kte-
ré bylo zařazeno do  celostátní soutěže Domov plný 
života a Kouzlo života.  

Výstava potrvá do 6.  října 2025 a  je přístupná 
v  půjčovní době knihovny nebo po  předchozí dom-
luvě. 

MZ

Vernisáž výstavy Zahrada snů ve spolupráci s DPS Javorník, foto: MZ

Vernisáž výstavy „Zahrada snů“

Železný hasič Javorník „TFA“ 2025 – jubilejní 10. ročník

V sobotu 16. srpna 2025 se dolní 
park v  Javorníku stal dějištěm jubi-
lejního 10. ročníku silového víceboje 
jednotlivců „Železný hasič“. (Zkratka 
TFA – pochází z angličtiny „Toughest 
Firefighter Alive“ „Nejtvrdší hasič 
přežije“ – pozn. red.). Do  města se  
sjeli dobrovolní i profesionální hasiči 
a hasičky, aby poměřili své síly v tra-
dičně náročných disciplínách, které 
prověřují nejen fyzickou kondici, ale 
i  psychickou odolnost soutěžících. 
Po celý den panovala v parku výbor-
ná atmosféra. Diváci nešetřili pod-
porou a  soutěžící předváděli obdi-
vuhodné výkony v běhu s hadicemi, 
překonávání překážek, tahání bře-
men či dalších úkolech, které patří 
k nejtěžším zkouškám hasičského ví-
ceboje. Součástí akce bylo i  zajiš-
těné občerstvení a  především silný 
duch přátelství a sounáležitosti, kte-
rý k  hasičské komunitě neodmys-
litelně patří. 
Deset let Železného hasiče v Javorníku 

Tradice soutěže sahá do  roku 2015, kdy se  usku-
tečnil tzv. nultý ročník. Od  té doby prošlo náročnými 
disciplínami již 220  hasičů a  hasiček. Největší účast 
zaznamenal ročník 2018. Letošní jubileum tak nebylo 
jen sportovní událostí, ale i  připomínkou desetileté 
tradice, která pevně zakořenila v životě města Javorník 

a  jeho hasičského sboru. I když nel-
ze vyjmenovat všechny, kteří se po 
celých deset let podíleli na   fungo-
vání soutěže, je třeba připomenout 
a  vyzdvihnout některé momenty. 
V  první řadě je to město Javorník 
a Olomoucký kraj, kterým děkujeme 
za finanční podporu nejen této sou-
těže, ale i  dalších, které probíhaly. 
Velké poděkování patří také všem 
členům SDH Javorník, kteří se podí-
leli na  chodu a přípravě nejen této 
soutěže, ale i  soutěže Junior. Chtěl 
bych poděkovat i samotným soutě-
žícím, kteří se  do Javorníku pravi-
delně vraceli, a hlavně Martinu Váv-
rovi za  dlouholetou reprezentaci 
sboru v  těchto soutěžích. Zvláštní 
poděkování pak patří Milanovi a Mi-
lušce Smékalovým za  účast v  osmi 
ročnících z deseti. I když tato soutěž 
končí, její mladší verze – Železný 
hasič Junior – bude pokračovat 
20. června 2026. 

Milan Vávra,  
starosta SDH Javorník
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Tradiční výstava drobného zví-
řectva v  Javorníku, která se  usku-
tečnila o víkendu 6. a 7. září 2025 
v  areálu chovatelské stodoly, se  
opět těšila velkému zájmu veřej-
nosti. Návštěvníci měli možnost 
obdivovat širokou paletu zvířat – 
od  drůbeže, holubů a  králíků až 
po  další krásné exempláře, které 
místní i  přespolní chovatelé při-
vezli. Součástí programu bylo 
i ocenění těch nejlepších chovate-
lů, kteří si odnesli poháry a  dip-
lomy. Nechybělo samozřejmě ani 
bohaté občerstvení – makrely, lan-
goše, guláš či speciality z udírny si 
našly své příznivce a  zpříjemnily 
celou akci. „Jsme rádi, že i  letos 
byla naše výstava úspěšná a  že 
k  nám dorazilo tolik návštěvníků. 
Věříme, že si každý odnesl pěkný 

zážitek a třeba i inspiraci k chovu,“ 
uvedl předseda ZO ČSCH Javor-
ník Martin Křížek. Celý víkend se 
 nesl ve znamení přátelské a poho-
dové atmosféry, kterou dotvářely 
rozhovory mezi chovateli a zájem-
ci o  chov. „Naši členové se  rádi 
podělí o své zkušenosti, poradí za-
čátečníkům a  pomohou se  zajiš-
těním chovných zvířat. Doufáme, 
že se k nám přidají i noví zájemci 
a že příští rok přijdete opět, třeba 
i s přáteli a známými,“ doplnil Kří-
žek. Velké poděkování patří všem 
členům organizace, kteří se podí-
leli na  přípravě, dále sponzorům 
za finanční podporu a  také přáte-
lům z  okolních organizací, kteří 
výstavu obohatili svými zvířaty. 
Výstava tak opět potvrdila, že cho-
vatelství má v  Javorníku dlouhou 

a pevnou tradici, která spojuje ne-
jen chovatele, ale i  širokou veřej-
nost. 

MZ

Výstava drobného zvířectva v Javorníku

O výstavu byl velký zájem, o tom svědčila i 
návštěvnost a zájem veřejnosti, foto: MZ

Javorník se rozloučil s létem hudbou a tancem

9.  ročník mezinárodního festi-
valu „S  muzikou boříme hranice“ 
se  konal v  pátek 22.  srpna 2025. 
Zahrada Karla Ditterse z  Ditters-
dorfu ožila hudbou, zpěvem a tan-
cem. Městské kulturní středisko 
Javorník zde uspořádalo již devátý 
ročník česko-polského hudebního 
festivalu S  muzikou boříme hra-
nice aneb rozloučení s  létem. Ak-
ce proběhla za významné finanční 
podpory Olomouckého kraje 
a  města Javorník. Festival odstar-
toval zpěvák TOM J  ze  Ząbkowic 
Śląskich (PL). Vrcholem večera pak 
byl koncert hudební skupiny BT 
NOVA z Krnova, jejíž písně roztan-
čily návštěvníky. „Jsme rádi, že se  
tato kulturní akce stala již tradicí. 

Lidé se  mohli sejít, pobavit a  za-
tančit si. Děkujeme všem, kteří 
přišli a užili si večer s přáteli v ryt-
mu hudby,“ uvedla ředitelka MěKS 
Ing. Lucie Hecsková. Zároveň 
poděkovala zaměstnancům města 
Javorník, ZUŠ Javorník za  zapůj-
čení zázemí a  paní V. Josefíkové, 
která zajišťovala občerstvení. Hu-
dební festival tak opět potvrdil, že 
Javorník umí spojovat lidi z obou 
stran hranice a nabídnout jim pří-
jemný kulturní zážitek na  sklonku 
léta. 

MZ

Hudební skupina BT NOVA v Javorníku, foto: 
MZ

Setkání bývalých pracovníků JZD Javorník po 50 letech

Po dlouhých padesáti letech se  
podařilo uskutečnit historicky prv-
ní novodobé setkání bývalých pra-
covníků JZD Javorník. První pokus 
o  podobnou akci byl sice při-
pravován už v  roce 2005, ale 
tehdy k  realizaci nedošlo. Až 
27.  srpna 2025  se  tak mohli něk-
dejší spolupracovníci znovu sejít – 
a  to v příjemném prostředí Turis-
tického centra SOUD v Javorníku. 
Na  setkání dorazilo přibližně 25 
osob, které společně zavzpomí-
naly na  léta strávená v  zeměděl-
ském družstvu. Atmosféra byla 

velmi přátelská, plná emocí i  do-
jetí – vždyť mnoho tváří z  tehdej-
ších časů už dnes mezi námi není. 
O  to cennější byly chvíle, kdy 
přítomní listovali kronikami, proh-
líželi staré fotografie a připomínali 
si radostné i  náročné okamžiky 
někdejší práce. Úvodního slova 
se ujala paní Eva Ševčíková, která 
setkání zorganizovala. „Všechny 
vás srdečně vítám a moc děkuji, že 
jste si našli čas přijít. Velké podě-
kování patří také Agroholdingu 
Bernartice za sponzorský dar v po-
době koláčů, panu řediteli ZUŠ Ja-

vorník Zbyňku Ketnerovi a jeho žá-
ku Tomáši Surovíkovi za  hudební 
zpestření našeho posezení, paní 
Lucii Hecskové (ředitelka MěKS 
Javorník) za poskytnutí prostor a v 
neposlední řadě panu Michalu Za-
joncovi za  vstřícnost a ochotu při 
spolupráci,“ uvedla Ševčíková. 

Součástí programu bylo i pás-
mo historických fotografií a doku-
mentů z dějin JZD, které připravil 
a promítal Michal Zajonc. Celé set-
kání se neslo v duchu přátelských 
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Dětské rybářské závody v Javorníku 2025

V  sobotu 6.  září 2025  se 
 u biocentra Střední díly v Javorní-
ku uskutečnily tradiční dětské ry-
bářské závody. Malí i  větší rybáři 
se  sešli u  vody, aby poměřili své 
dovednosti, užili si krásné počasí 
a strávili příjemný den s kamarády 
i rodiči. 

Závody proběhly na  revíru Ja-
vorník 1A č. 471 211 a byly určeny 
dětem do 15  let. Celkem se  jich 
zúčastnilo 27  mladých rybářů ve 
  věku od 6 do 15  let, a  to nejen 
z  Javorníku, ale také z  Jeseníku, 
Zlatých Hor, Šumperka či Ostravy. 
Atmosféra byla přátelská a  nesla 
se  ve znamení sportovního nasa-
zení, fair play a nadšení z rybaření. 
Počasí bylo proměnlivé, avšak pro 
rybolov ideální. Soutěžící před-
vedli pěkné výkony a zažili den pl-
ný radosti i  vzrušení z  prvních 
úlovků. Při závodech se  podařilo 
ulovit rekordní množství ryb mno-
ha druhů. Nejčastějším úlovkem 
byl cejn velký, kterých děti nachy-
taly celkem 38 kusů. Kaprů bylo 
uloveno 10, dále se podařilo ulo-
vit 2 amury, 2  líny a  také množství 
plotic a perlínů. 

Největší rybu závodů – kapra 
o délce 74 cm – ulovil Šimon Žej-
dlík. Největšího amura o  délce 
59  cm zdolal Matyáš Hlíva. Nej-
mladšími účastníky závodů byli 
šestiletí Anna Martinková a  Karel 

Kořenek z Javorníku a Karin Janků 
z Velké Kraše. 

O hlad a žízeň se nikdo nemu-
sel obávat – pořadatelé všem dě-
tem během závodů zajistili svačinu 
a oběd. Hospodář ČRS MO Javor-
ník Vojtěch Brezniak k  závodům 
uvedl: „Velké poděkování patří 
všem závodníkům za  jejich spor-
tovní nasazení, rodičům a  náv-
štěvníkům za podporu, rozhodčím 
za férové hodnocení, a především 
našim partnerům a  sponzorům, 
bez nichž by se  závody nemohly 
uskutečnit.“ Partnery a podporova-
teli akce byli: ČRS MO Javorník 
(sponzor a  organizátor), město 
Javorník , Rybá řské pot řeby 
Náchod – Bejsfish, Rybářské 
centrum Olomouc, Rebel baits, 
Kamil Filgas – JESENICKÁ REA-
LITNÍ s.r.o., OMYA CZ s.r.o., Tomáš 
Chromek, manželé Bašní, Vojtěch 
Brezniak, ČRS MO Zlaté Hory, 
MUDr. Jiří Albrecht a Vladimír No-
vák – VN MONT. 

Místopředseda ČRS MO Javor-
ník Vladimír Novák doplnil: 

„V den závodu panovalo ideál-
ní rybářské počasí, což se pozitiv-
ně odrazilo na  množství úlovků. 
Padl dokonce i  dosavadní rekord 
největší ryby závodu. Děti se u vo-
dy snažily ulovit co nejvíce bodo-
vaných ryb a odnesly si nejen krás-
né vzpomínky, ale i hodnotné ce-

ny. Díky partnerům akce je možné 
zajistit odměny pro všechny zá-
vodníky a také poskytnout svačinu 
i oběd. Za úspěchem podobných 
akcí stojí práce a úsilí mnoha lidí – 
od  pořadatelského týmu, přes 
partnery závodu, samotné závod-
níky až po  rodiče, kteří své děti 
v  tomto krásném koníčku podpo-
rují. Cílem je budovat u dětí vztah 
k přírodě, úctu k prostředí, ve kte-
rém tráví čas, i  dobré vztahy, ka-
marádství a  respekt k  ostatním. 
Největší odměnou pro organi-
zační tým je úsměv a spokojenost 
mladých závodníků – a troufáme si 
říct, že se to opět podařilo. Petrův 
zdar všem slušným rybářům!“ 

Gratulace patří všem vítězům 
a poděkování všem, kteří se podí-
leli na  organizaci i  průběhu celé 
akce. Dětské rybářské závody v Ja-
vorníku tak opět potvrdily, že patří 
mezi oblíbené sportovní a  spo-
lečenské události města. 

organizační tým  
ČRS MO Javorník

Výsledková listina: 
1. 	 místo – 356 bodů – Jiří Sedlář, 12 let, Mikulovice 
2.	 místo – 352 bodů – Ema Hoždová, 9 let, Šumperk 
3. 	 místo – 261 bodů – Šimon Žejdlík, 14 let, Vlčice 

4.	 místo – 248 bodů – Matyáš Hlíva, 12 let, Lipová-lázně 
5.	 místo – 211 bodů – Ondřej Zykmund, 13 let, Javorník 

6.	 místo – 210 bodů – Petr Minarčík, 12 let, Žulová 
7.	 místo – 193 bodů – Miloslav Šlampa, 9 let, Skorošice 

8.	 místo – 188 bodů – Vojtěch Šarman, 13 let, Žulová 
9.	 místo – 137 bodů – Eliška Dzubáková, 12 let, Javorník 

10.	místo – 109 bodů – Daniel Štěpanovský, 7 let, Jeseník 
Společná fotografie všech zúčastněných, foto: MZ

rozho-vorů, sdílení zážitků a  vzpomínek na 
spo-lečně odpracované roky. Účastníci 
ocenili, že se  po tolika letech podařilo 
shledání uskutečnit. 

MZ

Společná fotografie všech, kteří se setkání zúčastnili, foto: MZ
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Inzerce
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Inzerce

Vážená paní, vážený pane, 

pokud máte zájem zúčastnit se v letošním roce 
Setkání SENIORŮ, které proběhne 24. 10. 2025 od 
17:00 hodin v novém sále MěKS Javorník, prosíme 
o přihlášení. Přihlásit se můžete každý den PO – PÁ 
v MIC Javorník nebo na tel. čísle: 584 440 688 
nebo přinést vyplněnou přihlášku nejpozději do 
17. 10. 2025 do MIC Javorník (SOUD – turistické 
centrum). Podmínkou pro přihlášení na „Setkání 
po letech“ je dosažení v letošním roce 60 let a tr-
valé bydliště v Javorníku.  

Na setkání s vámi se těší pořadatelé! 

Ing. Lucie Hecsková, 
ředitelka MěKS Javorník

Setkání seniorů - přihláška

V  neděli 24.  srpna se  na střelnici Mysliveckého 
spolku Chlum Javorník konal tradiční Dětský den 
s myslivci, který návštěvníkům nabídl opravdu bohatý 
program. Akci navštívilo přibližně 70 dětí v doprovodu 
rodin a všichni si užili den plný zážitků, her a přírody. 
Hlavním organizátorem byli členové Mysliveckého 
spolku Chlum Javorník, kteří připravili pestrý program 
zaměřený na  přírodu, lesnictví, myslivost a  další do-
vednosti týkající se přírody. Kromě nich se na akci ak-
tivně podíleli i dobrovolní hasiči z Uhelné, rybáři z Ja-
vorníku a  také zástupci Arcibiskupských lesů a  statků, 
kteří přivezli ukázku lesnictví a včelařství, a další dob-
rovolníci a  přátelé. Pro děti bylo připraveno mnoho 
stanovišť a aktivit – od jízdy na poníkovi, přes vyrábění 
z přírodnin, až po ukázky lovecké kynologie. Členové 
mysliveckého spolku zajišťovali mimo jiné střelbu 
ze  vzduchovky, lukostřelbu a  také odborný výklad 
o zvěři a myslivosti. Děti si tak mohly vyzkoušet, jaké to 
je být myslivcem, a  dozvědět se  mnoho zajímavostí 
o  přírodě. Součástí akce bylo i  občerstvení z  mys-
livecké kuchyně, které mělo velký úspěch. Návštěvníci 
si pochutnali na specialitách z divočiny, domácích ko-
láčích a  dalších dobrotách, které připravili členové 
spolku a jejich přátelé. Akce se nesla v přátelské atmo-
sféře umocněné krásným počasím. Za  splnění všech 
připravených disciplín si děti odnesly i  drobnou 
odměnu. Hlavní roli hrály radost dětí, kontakt 
s  přírodou a  spolupráce místních spolků a  dobro-
volníků. Velké poděkování patří městu Javorník, které 
se  i  tento rok finančně podílelo na  této akci pro děti. 

Za  organizátory děkujeme všem, kdo se  podíleli 
na přípravě a průběhu dne, a už teď se těšíme na další 
ročník. Více o  této i dalších akcích pořádaných spol-
kem najdete na Facebooku Střelnice MS Chlum Javor-
ník. 

za MS Chlum Javorník 
Zbyněk Ketner

Dětský den s myslivci 2025

Foto: archív MS Chlum Javorník
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